

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-331
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. l. kiadás

1953. február 20.

6 6 — p

A francia gyarmatosítók hogy tlenkedési Madagaszkar szigetén

1. u HJ/Gné/Np Rad Vár P á r i z s , február 20. /MTI/

A "l'Humanité" hírt ad arról, hogy a francia gyarmatosítók vadállati kegyetlenséggel bánnak a madagaszkári néppel. Vincent Auriol francia köztársasági elnök a Francia Unió közgyűlésén képmutatón arról beszélt, hogy Franciaország "kézenfogva vezeti a gyarmati népeket a legmagasztosabb emberi rendeltetés felé." A "l'Humanité" rámutat, amikor Vincent Auriol ezeket az álszent szavakat kiejtette, zsebében lapult több száz börtönzött madagaszkári hazafi halálos ítélete. Még arról is beszélt a "szocialista" Vincent Auriol, hogy "Franciaország a nemzeti és emberi nagyság példáját mutatja az egész világ számára". A "l'Humanité" megállapítja, hogy ilyesfajta "nagyságról" szó sincs. Senki sem tudja, hogy a Fianarantsoa-i börtön foglyainak mi a bűnük. Ennek ellenére rendszeresen végzik ki a börtönben fogvatartott madagaszkári hazafiakat. Az "emberi nagyság" másik szép példája Moramanga. Ez a név a madagaszkáriak számára úgy hangzik, mint Oradour neve a franciák fülében. Moramanga lakóit a francia katonák mindenok nélkül ágyutűzzel irtották ki.

Az osztrák választások előtt - A "TISZSZ"-iroda helyzetjelentése

3 T-36 Lj/SK/Np Rad di B é c s , február 20. /TISZSZ/
4.5

Február 22-én kerül sor az osztrák parlamenti választásokra. Az új választásokat idő előtt tartják meg. A mostani osztrák parlament hivatali ideje ugyanis, csak 1953 novemberében jár le.

A választások megtartásával kapcsolatos szorongást az magyarázza, hogy az amerikai uralkodó körök sürgetik mindkét kormányzó pártot - a Néppártot és a Szocialista Pártot - vezéreik, hogy fogadjassák el az "új gazdasági programot."

/Folyt.köv./

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

2

Kiadás

1953. február 20.

6 ó 5 p

/Az osztrák választások...1.folyt./ T-36 Lj/BE/Np Rnd di

Ezt a programot Kanitz osztrák pénzügyminiszternek az elmúlt év szeptemberében tett amerikai útja alkalmával dolgozták ki. A programnak az a célja, hogy teljesen az amerikai hadigépezet és az agresszív Észak-Atlanti Szövetség szolgálatába állítsa Ausztria gazdasági életét. Így például a program célul tűzi ki a Nyugat-Németországba és egyéb amerikai fegyverkezési központokba irányuló stratégiai nyersanyagkivitel növelését, a békés iparágak termelésének csökkentését, - hogy a katonai jelentőségű iparágak bővíthetők legyenek - a schilling újabb leértékelését és több más intézkedést.

Ennek a programnak a végrehajtása a dolgozó lakosság amugyis súlyos helyzetének további rosszabbodását jelenti. A program végrehajtása ugyanis elkerülhetetlenül az árak emelkedését és az adóteher növekedését okozza. Eppen ezért nem meglepő, hogy a kormányzó pártok vezetői a választások előtt nem szánták rá magukat "új" programjuk közzétételére.

Mint ismeretes, az osztrák kormány a választások lebonyolításának meggyorsítása érdekében az elmúlt év októberében a Szocialista Párt és a Néppárt vezetői között az 1953. évi költségvetés kérdésében felmerült állítólagos "nézeteltérésekre" hivatkozva, "kormányválságot" rendezett. A valóságban - mint a későbbi események megmutatják - az osztrák uralkodó köröknek azért volt szükségük a kormány lemondásának komédiájára, hogy elhatározhassák a választások határidő előtti megtartását.

Az ausztriai helyzetet a választások küszöbén az jellemzi, hogy az osztrák kormánypolitikáját mindinkább alárendelik az amerikai parancsoknak, másrészt pedig a széles néptömegek helyzete napról-napra rosszabbodik. Nyugat-Ausztriában széleskörű stratégiai építkezés folyik. A nyugati övezetekben az ellenőrzési egyezmény ellenére titokban fegyveres erőket létesítenek. Ezeknek magva a rendőrség és a csendőrség. Az amerikai vezetéssel kiképzett csendőregységek részt vesznek az amerikai, angol és francia megszálló csapatok hadgyakorlatiban. Nyugat-Ausztriában számos fasiszta "katonaszövetség" működik.

Az osztrák kormány politikájának célja, hogy az országot az amerikai monopóliumok és a nyugatnémet konszernek nyersanyagszállító függelékévé tegye. Az acélt, a vasércet, a rezet és más nyersanyag-, valamint félgyártmányféléket az osztrák gazdasági élet megkárosításával egyre nagyobb mértékben szállítják Nyugatra, mindenekelőtt Nyugat-Németországba, hadiipari célokra. /Folyt. köv./

K 3, kiadás 1953. február 20. 66 p

/Az osztrák választások... 2. folyt./ T_35 Lj/Gr/Np Rud di

Az "Österreichische Volksstimme" adatai szerint Ausztria csupán 1951-ben majdnem négy és félmilliárd schilling veszteséget szenvedett amiatt, hogy alacsony áron adott el ny rsanyagokat a Nyugatnak.

A háborús előkészületek politikája súlyos teherként nehezedik Ausztria dolgozóinak vállára.

Az 1949-ben tartott legutóbbi parlamenti választások óta a legfontosabb élelmiszerek és közhatalosági cikkek ára két-háromszorosára emelkedett. A lakosság vásárlóképessége állandóan csökken. Az osztrák gazdaságkutató intézet adatai szerint a textilárak fogyasztása 1952-ben az előző évhez viszonyítva 17 százalékkal, a butorok eladása 10 százalékkal, a lábbeli-vásárlás 15 százalékkal csökkent. A többi iparágak állandóan sorvadnak.

A háború utáni Ausztriában a munkanélküliség még soha nem öltött olyan hatalmas méreteket, mint a legutóbbi időkben. A munkanélküliek száma körülbelül háromszázezer. Ezeknek egyhámmada még a nyomoruságos munkanélküli segílyt sem kapja.

A mostani választásokon a Néppárt, a Szocialista Párt, a Népi Ellenzék nevű választási szövetség és az ugynevezett Függetlenek Szövetsége, valamint több más apróbb szervezet és csoport vett részt.

A két kormányzópárt az amerikaibarárt politikai irányvonal fő végrehajtója Ausztriában. Ezek a pártok választási céljaik érdekében nem fukarkodnak a különböző jelszavakkal.

Mind a Néppárt, mind pedig a Szocialista Párt igyekszik túltenni a másikon az ország haladó erőinek, a Szovjetuniónak és a népi demokráciáknak megérgelemzésében.

A nyíltan fasiszta "Függetlenek Szövetsége" főként volt hitleristákat, nevansisztaikat és egyéb fasiszta csoportokat tömörít.

A reakciós pártok egyesült tömbjével szembenálló egyetlen demokratikus szervezet a Népi Ellenzék elnevezésű választási szövetség. Ez Ausztria Kommunista Pártját, az Osztrák Szocialista Munkáspártot /baloldali szocialisták/, az Osztrák Demokratikus Uniót, az Osztrák Népi Demokratikus Szövetséget és más, az osztrák kormány káros politikájával szembenálló haladó szervezeteket tömöríti.

/Folyt. köv./

K 3, kiadás

1953. február 20.

66 p

/Az osztrák választások... 2. folyt./ T_35 Lj/Gr/Np Rad di

Az "Österreichische Volksstimme" adatai szerint Ausztria csupán 1951-ben majdnem négy és félmilliárd schilling veszteséget szenvedett amiatt, hogy alacsony áron adott el nyersanyagokat a Nyugatra.

A háborús előkészületek politikája súlyos teherként nehezedik Ausztria dolgozóinak vállára.

Az 1949-ben tartott legutóbbi parlamenti választások óta a legfontosabb élelmiszerek és közszükségleti cikkek ára két-háromszorosára emelkedett. A lakosság vásárlóképesége állandóan csökken. Az osztrák gazdaságkutató intézet adatai szerint a textilárak fogyasztása 1952-ben az előző évhez viszonyítva 17 százalékkal, a butorok eladása 16 százalékkal, a lábbeli-vásárlás 15 százalékkal csökkent. A többi iparágak állandóan sorvadnak.

A háború utáni Ausztriában a munkanélküliség még soha nem öltött olyan hatalmas méreteket, mint a legutóbbi időkben. A munkanélüliek száma körülbelül háromszázezer. Ezeknek egyharmada még a nyomoruságos munkanélküli segílyt sem kapja.

A mostani választásokon a Néppárt, a Szocialista Párt, a Népi Ellenzék nevű választási szövetség és az ugynevezett Függetlenek Szövetsége, valamint több más apróbb szervezet és csoport vett részt.

A két kormányzópárt az amerikaibarárt politikai irányvonal fő végrehajtója Ausztriában. Ezek a pártok választási céljaik érdekében nem fukarkodnak a különböző jelszavakkal.

Mind a Néppárt, mind pedig a Szocialista Párt igyekszik túltenni a másikon az ország haladó erőinek, a Szovjetunióknak és a népi demokráciáknak megrágalmazásában.

A nyíltan fasiszta "Függetlenek Szövetsége" főként volt hitleristákat, navaasisztákat és egyéb fasiszta csoportokat tömörít.

A reakciós pártok egyesült tömbjével szembenálló egyetlen demokratikus szervezet a Népi Ellenzék elnevezésű választási szövetség. Ez Ausztria Kommunista Pártját, az Osztrák Szocialista Munkáspártot /baloldali szocialisták/, az Osztrák Demokratikus Uniót, az Osztrák Népi Demokratikus Szövetséget és más, az osztrák kormány káros politikájával szembenálló haladó szervezeteket tömöríti.

/Folyt. köv./

K 4. kiadás

1953. február 20.

6 6 15 p

/Az osztrák választások ..3-folyt/ T-36 Lj/Gr/Np Rad di

A Népi Ellenzék választási programja harcra szólit a békéért, Ausztria függetlenségéért és semleges-ségéért, a minden országgal való barátságért. A program rámutat, hogy a Népi Ellenzék parlamenti képviselői a gazdasági helyzet megjavításáért és a lakosság szociális biztonságáért fognak harcolni. Szándékuk, hogy több olyan javaslatot terjesszenek az új parlament elé, amelynek az a célja, hogy csökkentse a munkanél-küliséget Ausztriában.

A Népi Ellenzék rendkívül nehéz körülmények között folytatja választási harcát. A reakciós sajtó példányszáma le alább huszszorosa a haladó sajtóéénak. A reakciós lapok napról-napra rágalmazó jelentéseket közölnek, igyekeznek megfélemlíteni és megzavarni a választókat. Helmer, a "szocialista" belügyminisz-ter, hogy megfélemlítse a Népi Ellenzék támogató választókat, körlevélben utasította a rendőrséget, hogy figyelje a Népi Ellen-zék választási gyűléseit.

A választási harcba az amerikai megszálló hatóságok is beavatkoznak. Pénzelik a reakciós pártok választási kampányát és sajtójukon keresztül rágalomhadjáratot folytatnak a demokratikus szervezetek ellen. /MTI/

Amerikai tiszték Van Fleet úszalmiról

4 T-15 PL/Gr-3k/Np Hi Vár B e r l i n, február 20. /TASZSZ/
3 KG

A Berlin demokratikus övezetében megjelenő "Nacht-Express" című estilap írja február 18-i bonni jelentésében:

"Amerikai vezérkari tiszték, akik nemrég érkeztek az Egyesült Államokból Nyugat-Németországba, elmondták, hogy Van Fleet tábornok nyugalombavonulásának egyik legfőbb oka az, hogy titkokat fecsagott ki... Még az elmúlt év júliusában ismeret-tesse vált a közvélemény előtt Van Fleetnek egy jelentése, amelyet De la Chevaliery-nek, a tokiói belga misszió vezetőjének tett és amely-ben nyíltan beismerte, hogy a Koreában lévő amerikai csapatok bakté-riumfegyvereket alkalmaznak Észak-Korea ellen. Van Fleet ezért komoly figyelemzértést kapott Washingtonból.

/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953. február 20.

6 6 20 p

/Amerikai tisztok..... folyt./ T-15 PL-KG Ga-Sk/Np Hi Vár

Az egyik amerikai tiszt kijelentése szerint - aki nemrég Japánban járt - Tokióban széles körben híreket terjesztenek arról, hogy a 8. amerikai hadsereg parancsnoksága és Clark tábornok vezérkara megszervezte a baktériumfegyverek tömeges gyártását. Többek között nem titok, hogy a "szolgálati szanatórium" fedőnév alatt Tokióban elhelyezett, a 8. amerikai hadsereghez tartozó 406-os egység a baktériumfegyverek gyártásával foglalkozik. A 406-os egység munkatársai teljesen nyíltan bacillusokkal fertőzött holttesteket és preparátumokat vittek ki a "szanatóriumból". Az amerikaiak nem titkolják, hogy a klinika kísérleti laboratóriumát Isii Siro japán bakteriológus unokaöccse vezeti, aki kísérleteket folytat új, halálhozó baktériumok felfedezésére. Van Fleet vezérkarának tisztjei bevonták a 406-os egység munkájába Odzavát a kaszukabai /Szaítama prefektúra/ "Nihon Dzikken Dobucu" tudományos kutatóintézet vezetőjét, Szaítama prefektúra tanácsának liberálispartí tagját.

Van Fleet tábornok vezérkara odáig ment: teljesen nyíltan megengedte, hogy azoknak az északkoreai és kínai hadifoglyoknak holttestét, akik a rajtuk végzett baktériumkísérletek következtében haltak meg, Koreából a kaszukabai "intézetbe" és Isii Siro unokaöccsének tokiói laboratóriumába szállítsák. A 8. amerikai hadsereg 406-os egységének munkatársai elhanyagolnak csaknem minden elővigyázatossági rendszabályt, amikor Odzava intézetéből elszállítják a baktériumokkal fertőzött rovarokat, amelyeket azután amerikai repülőgépekről Észak-Korea és Kína területére szórják le." /MTI/

Franciaország hadianyagot szállít Izraelnek

5 4 D/Co/Np Rudi P á r i z s, február 20. /MTI/

Két nagy francia hadianyagraktárból, az angoulemei és a bourgesi raktárakból esütőtörőkön jelentős hadianyagszállítmány: indult Izraelbe.

K 6. kiadás

1953. február 20.

6 ó 25 p

A "Dagbladet" című norvég lap tiltóli az amerikai rendőrség hajszáját a norvég tengerészek ellen

6 T-52 KG/Sk/Np Kor di 0 s 1 o, február 20. /TASZSZ/

A "Dagbladet" című norvég lap tiltakozik az ellen, hogy a rendőrség üldözi a norvég tengerészeket az Egyesült Államokban.

A cikk, amelynek címe: "Vad rendőrhajszka a norvég tengerészek ellen New Yorkban" - azt írja: "Ha a New Yorkban tartózkodó norvég tengerészek megbetegednek, üzött "bűnözőkké" válnak. Még ha orvosi igazolás van is a zsebükben betegségükről és arról, hogy nem mehetnek ki a tengerre, akkor is ki vannak téve a polgári ruhába öltözött amerikai rendőrök hajszájának, mintha törvényen kívül állók lennének." /Allen,

A cikk rámutat, hogy az amerikai rendőrség hajtovadászatot rendez norvég tengerészek/ akik betegség vagy más ok miatt megszegtek a reakciós McCarran-törvényt. Előfordul, hogy polgáriruhás amerikai rendőrök a norvég tengerészeket a norvég fő-konzulátusnál tartóztatják fel, ahová segítségért és tanácsért fordulnak. /MTI/

Dulles tárgyalásokat kezd a japán kormányal a japán újrafelfegyverzés mielőbbi megvalósításáról

7 T-30 sm/te/NoVár di New York, február 20. /TASZSZ/

Robert Allen, a "New York Post" című lap szemleirója szerint Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere hamarosan tárgyalásokat kezd a japán kormánnyal Japán újrafelfegyverzéséről.

Kongresszusi vezetőknek tudomásuk van arról - írja Robert Allan - , hogy a tervek szerint megszervezik Japán légihaderejét. Japán az Egyesült Államoktól "kölcson" formájában már kapott nagyobb mennyiségű katonai felszerelést. Az Egyesült Államok kormánya úgy véli, hogy 1953 nyarára az újrafelfegyverzés megvalósításában jelentős haladást érnek el. A terv részleteit amerikai küldöttség dolgozza ki. Ezt a küldöttséget az amerikai hadügyminisztérium külön bizottsága a japán hatóságokkal együttesen támogatja. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953. február 20.

7 630 p

Az amerikai légikalózok tovább bombázzák a békés koreai városokat és falvakat

T-64 KG/Sk/Np Kor di P h o n j a n, február 20. /TASZSZ/ 8

Az amerikai légikalózok tovább bombázzák a békés koreai városokat és falvakat. Február 19-én és az azt megelőző éjjel az amerikai repülőgépek tovább bombázták és géppuskázták Dél-Pjongan tartomány vidékeit - a falvakat, utakat valamint a földet, amelyeken a parasztságnak a mezei munkákhoz készülnek. A támadásokban sok lökhajtásos vadász és bombázó vett részt. Phenjan környékén harmadik napja robbannak az amerikaiak által ledobott időzített bombák.

E bűnös támadások következtében sok békés lakos meghalt vagy megsérült, sok parasztház és földkunyha leégett és összedőlt. /MTI/

A "Krasznoj Zvezda" az amerikaiak marokkói katonai támaszpontjairól

B T-32 sm/te/Np Rud di M o s z k v a, február 20. /TASZSZ/ 4.5

Sz. Zikov alezredes a "Krasznoj Zvezda"-ban a Marokkóban lévő amerikai katonai támaszpontokról ír.

Észak-Afrika, de különösen Marokkó - írja - azokhoz a területekhez tartozik, amelyeket gyorsított ütemben alakítanak át az amerikaiak katonai felvonulási területévé. Az Egyesült Államok Francia-Marokkót már régóta fontos amerikai légitámaszpontnak szánta, de szándéka megvalósítását akadályozta Franciaország álláspontja. Franciaország ugyanis nem akarta engedni, hogy az amerikai befolyás erősödjék a francia gyarmatokon.

1950 vége óta szakadatlanul érkeznek Marokkóba újabb és újabb amerikai csapatok, elsősorban repülőgépek és utászok.

Az amerikai sajtó jelentései szerint 1952 nyarán az amerikai légitámaszpontok mellett létesített katonai városokban már több mint 30.000 katonai és polgári személy élt. Amikor Franciaország megegyezett az Egyesült Államokkal, arra számított, hogy meg tudja őrizni katonai tulsúlyát Marokkóban.

/Folyt. köv. /

/ "Krasznaja Zvezda".... 1.folyt./ T-32 sa/te/Np Rud di

A francia parancsnokság követelte tehát a Marokkóban lévő amerikai csapatok létszámának korlátozását és azt, hogy a francia katonai hatóságok ellenőrizhessék az amerikai támaszpontok építését és felhasználását.

A bekövetkezett események azonban elhervasztották a franciák reményeit. Az amerikaiak örömmel ígérték meg a francia követelések teljesítését, amíg a szerződést alá nem írták, de eszük ágában sem volt eleget tenni vállalt kötelezettségüknek. Sőt. Szándékosan félrevezették Franciaországot azoknak a csapatoknak létszámát illetően, amelyeket Marokkóban szándékoztak elhelyezni. Ezt a tényt nyíltan beismerte a "Saturday Evening Post" című amerikai lap egyik nemrégiben megjelent száma. "Amint most kiderült, - írta a lap - az Egyesült Államok katonai légiereje csak fokozatosan, részletekben mutatta meg, milyen hatalmasak a tervei. Tervek megvalósításának minden egyes állomása a franciák eleve nembe vág." Az amerikai "barátok" részéről megnyilvánuló csalárdság következménye az lett, hogy Franciaország befejezett tényekkel került szembe. "Ma - írja ugyanaz az amerikai lap - Marokkó legfőbb katonai tényezője Amerika."

Az amerikaiak behatolása Marokkóba - írja Zikov - világos bizonyítéka annak, hogy az Egyesült Államok "a kommunistaellenesség", "a szabadság védelme" jelszavával "barátait" - a burzsoá államokat és gyarmataikat - függő helyzetbe hozza. A Marokkóban élő amerikai állampolgárok száma két év alatt megtízszereződött. Amerikai cégek kaparintották meg Marokkó legfontosabb nyersanyagforrásait és ipari vállalatait. Mindinkább kiszorítják a francia exportot a marokkói kereskedelemből.

Az amerikai behatolás a helyi lakosság gyarmati kizsákmányolásának fokozódásához is vezetett. A repülőterek építésére az amerikaiak óriási kiterjedésű termőföldeket vesznek igénybe, az odavaló lakosságot pedig elűzik. Így például egyetlen nagy ellátó támaszpont építése miatt 6000 arabot telepítettek ki.

Észak-Afrika népei - írja befejezésül Zikov - a kezredek - le akarják rónni a gyarmati igát és szívósan harcolnak függetlenségükért. Igen jól tudják, milyen büös céljai vannak az Egyesült Államok imperialistáinak.

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 9. kiadás

1953. február 20.

10 0 40 p

/A "Krosznaja Avjezd".... 2.folyt./ T-39 sm/te/Np Rud di

Ezt világosan mutatják a múlt év decemberi események, amikor egész Észak-Afrikára kiterjedt a sztrájkhullám és mindenütt tüntetések voltak. A tüntetők követelték mind a francia, mind az amerikai gyarmatosítók kiűzését és a katonai támaszpontok építésének megszüntetését. /MTI/

Guatemala népe támogatja Arbenz elnököt az agrárreform megvalósításában

10 T-35 sm/Sk/No
Vár di

New York, február 20. /T SZSZ/

A guatemalai reakció - a nagybirtokosok és a szoldatosok - a "United Fruit Company" amerikai társaság támogatásával igyekeznek megghusítani az agrárreform végrehajtását. Mint már jelentettük, Arbenz elnök a legfelső bíróság több tagját elmozdította, mert ellenezték az agrárreformról szóló törvényt és védelmükbe vették a törvény végrehajtását szabotáló földbirtokosokat.

A reakció nesterkedései ellenre Guatemala dolgozói elszántan harcognak az agrárreform megvalósításáért. Arbenz elnök címére ezrével érkeznek a levelek és táviratok, amelyek mind arról tanuskodnak, hogy a guatemalai parasztok helyeslik a kormány eljárnását. Így három ezer rio-bravói mezőgazdasági munkás kijelentette, hogy támogatja az elnököt abban az esetben is, ha a reakciós elemek veszélyes helyzetet teremtének az országban. Escuintlánban egy gyűlésen több mezőgazdasági munkásszervezet többszáz küldötte kijelentette, hogy egyetért a kormánynak az agrárreform megvalósítását célzó eszakkedtsével.

Az "Octubre", Guatemala Munkáspártjának lapja írja, hogy Guatemala népe megghusítja a reakció minden olyan nesterkedését, amely az agrárreformot vagy az országban megvalósított egyéb demokratikus intézkedéseket szabotálja. /MTI/ R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10 kiadás

1953 február 20.

6 óra 45 perc

A "buchmanisták" mesterkedései

11. T-e 33 sm/te/Lt Budai S a n g h á j , február 20./TASzSz/4

A közelmúltban nagyobb "buchmanista" küldöttség látogatta meg Indiát és Ceylont. A buchmanisták - az ugynevezett "erkölcsi újrafelfegyverzés mozgalmanak" hívei - az amerikai imperializmus régen leleplezett ügynökei. A buchmanisták lemondanak az osztályharcról és faji, valamint egyéb fasiszta jellegű "elméleteket" hirdetnek. A buchmanisták szervezetét az amerikai monopóliumok pénzelik s a szervezet tagjai teljesen kiszolgálják az imperialistákat. Indiában és Ceylonban a buchmanisták - a "Hindustan Times" indiai lap beismérése szerint - falsultok.

A "Kioto Cuszin" japán ügynökség közlése szerint a középjapáni Kioto városában az év hájúsára okorják összehívni a buchmanisták "világkongresszusát".

Nem véletlen, hogy éppen Japánt választották a buchmanista "világkongresszus" színhelyül. A japán népek az amerikai megszállók ellen a japán nemzet függetlenségért vívott bátor harca, a japán nép háboruellenes hangulatának fokozódása készítette Washingtont arra, hogy egy nagyobb, körülbelül 200 tagból álló buchmanista "küldöttséget" menesszen Japánba. A küldöttség tagjainak többsége - az indiai sajtó megállapítása szerint - külön kiképzést kapott svájci iskolákon. A küldöttség vezetője Frank Buchman, az "erkölcsi újrafelfegyverzés mozgalmanak" ideológusa. A "Kioto Cuszin" ügynökség hangsúlyozza, hogy a buchmanisták külsőbőnálló "kongresszusának" fő célja "annak az ideológiának megvalósítása, amely lehetővé teszi Nyugat és Kelet egyesítését", a nemzetközi reakció erőinek Japán militarista erőivel való egyesítését az Ázsia népeinek nemzeti felszabadító mozgalma ellen folyó harcban.

A Josida-kormány nem számíthat arra, hogy a japán közvélemény támogatni fogja Washingtonnak ezt az újabb csalvotését, ezért sietve "külön bizottságot" hozott létre, amelynek feladata a buchmanisták megsegítése japáni tartózkodásuk idején.

A bizottság tagjai a "Kioto Cuszin" ügynökség jelentése szerint Hiszato Gimada, a Japán bank elnöke, a "Füvekei" militarista szervezet egyik főkolonpasa, Okazeki külügyminiszter,

Okano, a Josida-kormány közoktatásügyi minisztere, a "Szenva" bank elnöke, valamint Naotako Szato, a japán parlament tárcsesi kamarájának elnöke, /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Kiadás

1953 február 20.

8 óra 10 perc

/A "buchmenisták" mesterkedései, folyt./ 11. T. e 33 sm/te/Lt Rud di
az amerikai megszállás meghosszabbításának és Japán militarizálá-
sának szószólója. A japán kormánynak és egy maroknyi fezőrnek a
támogatása azonban nem jelenti azt, hogy a buchmenistákat a japán
nép is támogatja./MTI/

A jugoszláv szakszervezetek a Tito-rendszer szolgálatában
12u B41/B41/Lt Rud di M o s z k v a , február 20.

4 N. Szekulics írja a "Za socijalisticku Jugo-
szláviju"-ban, a jugoszláv hazafiak Moszkvában megjelenő lapjában:

A belgrádi hatalombitorlók a jugoszláv szakszer-
vezeteket a munkásosztály elnyomásának, a dolgozók butításának és
félrevezetésének egyik használati módjaként használják fel. Közismert tény,
hogy a jugoszláv szakszervezetek vezető pozícióiban a munkásosz-
tály legádázabb ellenségei, megrogzott trockisták, csetnikak, usz-
tasák, provokátorok és rendőrspiclik ülnek. A titóista szakszer-
vezetek "vezető kádereznek" egész tevékenysége a fasiszta Tito-
rendszer-re pillenes politikájának támogatására irányul. Célje, hogy
a munkásosztály érdekeit a házzi és külföldi kizsákmányolók érde-
keinek alávéssze és a munkásosztálynak jogaiért vívott harcát meg-
törje.

A mai jugoszláv szakszervezeti vezetők a Tito-
klikk minden népellenes intézkedését, rombolását nemcsak hogy ho-
lyeslik és örömmel üdvözlik, hanem minden erejükkel támogatják
azok végrehajtását. Népellenes tevékenységükben a reakciós nyugat-
ti szakszervezeti vezetőktől kölcsönzött támogatást és félrevezé-
tési módszereket összekapcsolják a politikai provokációval, a
munkások utáni kénkedéssel és a nyílt politikai terror módszeré-
vel.

A titóista szakszervezeti vezetők tevékenységének
jellegzetes példáját mutatja a Zégráb melletti "Szljemo"gyár Janka
Pavics nevű szakszervezeti elnökének a munkásokkal szemben tanusi-
tott magatartása. Ez a rendőrgyűzők pisztollyal kényszerítette a
gyár munkáseit, hogy akaratának engedelmessé legyenek. Azokat, akik
szembeszálltak vele, így fenyegette: "En vagyok ez istened, és nekem
tartozol engedelmességgel. Ha ellenállsz, az UDB kezébe adlak". Fo-
nyegtetéseit valóra is váltotta és nem egy munkást juttatott Ranko-
vics kopói kezére.

/Folyt.köv./ 11

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 február 20.

9 óra 55 perc

/A jugoszláv szakszervezetek...I.folyt./ u Bál/Bál/Lt Rud di

Jugoszláviában Tito a zágábi kongresszuson^{el} dicsekedett azzal, hogy a szakszervezetek segítségével sikerült a munkásokat megfélemlíteni és így nem kérnek sem magasabb bért, sem rövidebb munkaidőt.

Bármennyire is dicsekedett Tito nyugati gazdái előtt minden igyekezete ellenére sem tudja a jugoszláv munkásokat engedelmességre bírni. A jugoszláv munkások sohasem törődtek bele és nem is fognak beletörődni gyarmati helyzetükbe, ebbe a helyzetbe, amelybe a Tito-banda taszította őket. A terror és a szakszervezeti vezetők aljas árulása ellenére aktívan harcolnak jogaikért. Eppen ez a fel lendülő harc kényszeríti a belgrádi határbiztosokat arra, hogy újabb és újabb mesterkedésekhez folyamodjanak.

Ez kényszerítette őket arra is, hogy összehívják a Jugoszláv Szakszervezeti Szövetség központi bizottságának "XVII." plénumát, amelyen végül "határozatokat" hoztak. Ezekben a határozatokban azonban egy szóval sem szerepel a jugoszláv dolgozók nehéz helyzete, a munkanélküliség, a lakásínség, de még az sem, hogy mit kellene a dolgozók érdekében tenni. Uzzal szemben fő feladatként a hirhadt "új gazdasági rendszer" és az 1953-ra szóló "társadalmi terv" megvalósítását tűzik a szakszervezetek elé. Más szóval a szakszervezetek segítségével indítanak újabb hájáratot a dolgozók érdekei ellen, a fasiszta Tito-rendszer érdekében.

A "határozatok" tisztán rendőri szankciókat is tartalmaznak, amelyeket a szakszervezeti vezetőknek kell alkalmazniuk. Nyilván hangsúlyozzák, hogy fokozni kell a haladó munkások üldözését, a kémek és provokátorok széles hálózatának kiépítését a munkások körében.

A rendőri funkciókon kívül a titóiista szakszervezetek feladata a munkásság szellemi elbutítása és a fasiszta ideológiával való megmátelyezés is. Ezt a szakszervezetek "kulturális és oktató tevékenységnek" nevezik, ami egyébként szovjetellenes régalmak és hazugságok terjesztéséből, valamint a jobboldali szocialisták és trockisták "elméletének" népszerűsítéséből áll. A határozatok végül világosan és félreérthetetlenül kifejezésre juttatják a nyugati kapitalista országok szakszervezeti vezetőivel való "kapcsolatok megerősítésének szükségességét".

/Folyt.köv./ 77

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰ

K 13. kiadás

1953 február 20.

9 óra 45 perc

/A moszláv szakszervezetek...2.folyt./ u B 1/B /Lt Rud di

Ime, ezek a "feladatok" várnak a titói szakszervezetekre! A moszláv munkásság azonban is tudta, hogy a moszláv szakszervezetek egész tevékenysége a munkások érdekei ellen irányul és nem más, mint a véres fűtő-rendszer érdekében Kiszolgáló, a és támogató, a - fejezi be cikkét N. Szekulics. /MTI/

Az olasz dolgozók tovább folytatják harcukat a kormány választási "reform"-tervezete ellen

13. T-76 sm/Sk/Lt Rud di R ó m a , február 20. /TASzSz/

Az olasz dolgozók tovább folytatják harcukat a kormány választási "reform"-tervezete ellen.

A "l'Unitá" jelentése szerint az utóbbi napok folyamán több olasz városban tüntetések voltak, tiltakozásul a reakciós törvényjavaslat ellen. Calabria és Apulia különböző helységeiben tiltakozó gyűléseket tartottak. Szardiniában Nuoro megyében a dolgozók aláírásokkal követelik, hogy a "reform" kérdésében tartsanak népszavazást; a népszavazást a parlamenti választásokkal együtt kell megtartani. Idáig már több ezer aláírást gyűjtöttek össze.

Sok küldöttség keresi fel az olasz szenátust. Sok a küldöttségek tiltakoznak a kormány választási "reform"-tervezete ellen és felszólítják a szenátorokat, hogy vessék el ezt a törvénytervezetet. /MTI/

Sztrájkoltak az olasz cipőipari dolgozók

14. T-79 sm/Sk/Lt Rud di R ó m a , február 20. /TASzSz/

A "l'Unitá" jelenti, hogy az olasz cipőipari dolgozói február 18-án négy órán át sztrájkoltak. A sztrájk a szakszervezetek jelentették be a kollektív szerződések feltételének megváltoztatására irányuló követeléseik alátámasztására. A sztrájkban általában a munkások 95 százaléka vett részt. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. február 20.

9 6 30 p

Norvég diplomata könyve leleplezi az amerikai imperialista politikáját

16 Te-32 Lj/SH/Np Vár di O s l o, február 20. /T 32SZ/
4.5

A napokban jelent meg E. Maseng norvég diplomata "A nagyhatalmak között szövetszaggatott Észak" című könyve. E. Maseng a második világ háború előtt több országban és nemzetközi szervezetben volt Norvégia diplomáciai képviselője. 1939-től 1941-ig norvég követ volt a Szovjetunióban. Maseng az üzleti körök tipikus képviselője, az első és második világ háború között vezető tisztségeket töltött be a norvég gyáriparosok és kereskedelmi vállalkozók szervezetében. A szolgálati korhatár elérése után nyugalomba vonult, de továbbra is fenntartja régi szolgálati és üzleti kapcsolatait.

Könyve újabb bizonyítéka annak, hogy a norvég kormány külpolitikájával való elégedetlenség Norvégia társadalmának egyre szélesebb köreire terjed ki.

Maseng határozottan szembeszáll a nyugati propagandának azzal a badar állításával, hogy a Szovjetunió fenyegeti a békét. Rámutat, hogy a valóságban az amerikai imperializmus jelent ilyen veszélyt. A Szovjetunió egyetlen háború utáni lépése sem támasztja alá ezt a propaganda-jellegű állítást, hogy a Szovjetunió fenyegeti a békét, így az északi országok békéjét is.

A Marshall-terv Maseng beismerése szerint - legszenbetűnőbb példája annak, hogyan rabolják ki az országokat "segélynyújtás" látszatával. A koreai háborút a norvég diplomata az amerikai imperializmus lényegé, hódító törekvései és kapzsiságának legszembetűnőbb megnyilvánulásának tekinti és elutasítja azt az állítást, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság volt a támadó fél 1950 nyarán. Amerikai forrásokra támaszkodva, arra a következtetésre jut, hogy Koreának régóta egységes állam lennie, ha annakidején elfogadták volna a szovjet javaslatokat.

Megállapítja, hogy az Egyesült Államok uralgó köreinek nem volt érdeke és ma sem érdeke a koreai béke megteremtése. Az Egyesült Államok elszántotta magát, mert azt remélte, hogy hasznát húzhatja Koreai meghódításából és újabb katonai felvonulási területet szerezhet "Kelet ellen."

/Folyt. köv./

K 15. kiadás 1953. február 20.

21.45 p

/Norvég diplomata...1.folyt./ ká T-32 Lj/Sh/Wp Vár di

Németország kérdésével kapcsolatban Maseng rámutat, hogy a szovjet javaslat az egyedül elfogadható, csak ez teszi lehetővé a kérdés megoldását. Az Egyesült Államok-németországi politikája viszont háború kirobbantásához vezet.

A norvég diplomata véleménye szerint a nyugatnémet hadseregnek az amerikaiak segítségével történő ujjíteremtése komolyan veszélyezteteti Németország szomszédait, mindenekelőtt Dániát.

A szerző a továbbiakban arról is, hogy az Egyesült Államok területétől igen távolfekvő, tehát agressziós célzattal létesített amerikai katonai támaszpontok, valamint a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló nemzetközi kereskedelmi blokádnak az Egyesült Államok ebbe belekényszerítette nyugateurópai szövetségeseit is. továbbá az Egyesült Államok ázsiai imperialista politikája joggal okozhatott volna szovjet részről energikus ellenlépést.

A Szovjetunió azonban - mutat rá Maseng - leleplezi ezeket a nyílt kihívásokat és imponáló nyugalmat tanúsít, nem hagyja magát provokálni.

A norvég diplomata befejezésül megállapítja, hogy az Atlanti Egyezmény Norvégia számára csapda lett. Ebbe a csapdába Norvégia határozott közreműködésével Dánia is belekerült. A Szovjetunió az Atlanti Szerződést, Norvégiának és Dániának abban való részvételét nem tekintheti másnak, mint az országát fenyegető veszélynek. Az északi országok a teljes megsemmisülés elkerülése érdekében most már csak azt az értelmes lépést tehetik, hogy Norvégia és Dánia kilép az Atlanti Szövetségből és megalakítja az északi országok katonai és egyéb tömböktől független senleges szövetségét.

Maseng könyvét az oslói "Tanum" nevű burzsoá könyvkiadó vállalat adta ki. A könyv iránt már a megjelenését követő első napokban nagy a kereslet. Igen figyelemre méltó, hogy a burzsoá és félhivatalos sajtó igyekszik teljesen elhallgatni a könyv megjelenését.

A "Friheten", Norvégia Kommunista Pártjának lapja hangsúlyozza: "Helyénvaló rámutatni, hogy a magasrangú hivatalnokai kar és az üzleti körök képviselője kénytelen arra a következtetésre jutni, hogy nem a szocializmus tábora, hanem az Egyesült Államok agresszív erői vezette monopolizáció fenyegeti az egész világ békéjét és hogy az Egyesült Államokat követve, nemzetünk halálos ítéletét írjuk alá." /MTI/

K 16. kiadás

1953 február 20

10 6 - P

▲ holland kormány nem enged kommunista képviselőket az árvizkatasztrófa kivizsgálásával megbízott parlamenti különbizottságba

16 T-5 sm/te/J Kor B r ü s s z e l , február 20 /TASzSz/

Hágából jelentik, hogy a holland parlament példátlan határozatot hozott. Ennek értelmében nem engedik a kommunistákat abba a parlamenti különbizottságba, amelynek feladata az árviz következményeinek tanulmányozása abból a célból, hogy az árvizet a jövőben meg tudják akadályozni.

Hágni demokratikus körökben megállapítják, hogy a holland uralkodó köröknek ez a döntése érthetővé válik, ha meggondoljuk, hogy a Kommunista Párt áll azoknak a haladó erőknek az élén, amelyek leleplezték az árviz tulajdonképeni okait. Mint ismeretes, ezek az okok: a holland kormány ahelyett, hogy kiutalt volna a gátak rendszeres megerősítésére a szükséges összegeket, bekapcsolta az országot a támadó Északatlanti Szövetségbe és minden pénzt a militarizálás céljára fordít. Mint a "Faderland" című holland lap írja, az 1948-1950 közti időszakban 400 millió holland forinttal csökkentették a gátak karbantartására fordított összeget. A kommunista képviselők, valamint más pártállású képviselők is, nem egyszer felhívták a kormány figyelmét a gátak veszélyes állapotára és követelték a gátak megjavítását, illetve újjáépítését. Most a lakosság előtt titkolni akarják az árviz tulajdonképeni okait. A holland kormány ezért akarja távol tartani a Kommunista Pártot az árvizkatasztrófával kapcsolatos vizsgálatoktól. /MTI/

- - -

▲ Az Élelmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának ülése

17 T-46 KG/Sk/J Vár, Kör S z ó f i a , február 20 /TASzSz/

Szófiában megnyílt az Élelmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának ülése. A szövetségnek 24 országból 38 nemzeti szakszervezeti szervezet a tagja, 5.5 millió taggal. /Folyt. köv./

K 17. kiadás

1953 február 20

11 6 25

P

/Az Élelmiszer-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók ... 1. folyt./
T KG/Sk/J Vár, Kor

Az ülésen részt vesznek a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Olaszország és több más ország képviselői, valamint angol és dán vendégek.

A nemzetközi szakmai szövetség tevékenységéről Anton Dičov, a szövetség titkára mondott beszámolót. Ezután Gaetano Invernizzi, a szövetség alelnöke számolt be az olasz, francia, nyugatnémet és angol élelmiszer- és dohányipari dolgozóknek az élelmiszeripari vállalatok bejárása és a haditermelés kibővítése ellen folytatott harcáról. /MTI/

Franco halogatja az amerikai-spanyol katonai egyezmények megkötését

18 T-39 sn/Sk/J Aj, Kor P á r i z s , február 20 /TASzSz/

4

Az Egyesült Államok és Franco Spanyolországa között már hónapok óta tárgyalások folynak katonai és gazdasági egyezmény megkötéséről. Az "Observer" című angol lap nemrég közölte, hogy az egyezménytervezet értelmében az Egyesült Államok a már meglévő támaszpontjain kívül jogot kap az összes spanyol repülőterek, valamint a cartagenai, cadizi, a Balcári- és a Kanári-szigeteken lévő haditengerészeti támaszpontok használatára. Az amerikaiak cserébe 125 millió dollár segítséget ígértek Franco-nak, aki ebből az összegből tekintélyes részt stratégiai utak, támaszpontok, repülőterek építésére köteles fordítani. Gyakorlatilag ezek az építkezések is az amerikaiak céljait szolgálják.

Az amerikai uralkodó körök arra számítot-
tak, hogy hamarosan sor kerül e katonai és gazdasági természetű egyezmények aláírására. Sajtójelentésekből azonban kiderül, hogy Franco Londonra és a nyugatnémet monopolisták fellépésére számítva alkudni igyekszik.

Az amerikai kormány elégedetlen ezzel a halogatással és ezért mindent elkövet az egyezmények aláírásának kiterőszakolására. /Folyt.köv./

K 18. kiadás

1953 február 20

11 ó 30 P

/Franco halogattja ... 1.folyt./ T sm/Sk/J Aj,Kor

Ebből a célból még a múlt év októberében Madridba küldték Vandenberg tábornokot, az Egyesült Államok légi erőinek vezérkari főnökét, decemberben pedig Collins tábornokot, az amerikai szárazföldi hadsereg vezérkari főnökét. Az Egyesült Államok megrendezte Franco-Spanyolország felvételét az UNESCO-ba és - hogy további ösztönzést adjon Franco-nak - azt igéri, hogy ENSZ-tagságra is jelöli.

Mind ezen intézkedések ellenére a katonai egyezmények megkötése lassan halad.

Ismeretes, hogy az utóbbi évek során fokozódott az amerikai tőke behatolása Spanyolországba amerikai kölcsönök, valamint amerikaiaknak spanyolorzági részvénytársaságokban való részvétele formájában.

Az Egyesült Államokban olyan követelések hallatszanak, hogy még kedvezőbb feltételeket biztosítsanak az amerikai tőkebefektetés számára Franco Spanyolországában. Sajtójelentések szerint a madridi amerikai nagykövetség már többször követelte annak a törvénynek a megváltoztatását, amely husz százalékra korlátozza az idegen tőke részvételét spanyol vállalkozásokban.

Ez a nyomás azonban sikertelennek bizonyul. A francia lapok megírták, hogy az ifjabb Henry Ford a múlt év végén Spanyolországban járt és koncessziót akart kicsikarni egy Madridban felállítandó autó-traktor üzem építésére. A koncessziót azonban - ifj. Henry Ford meglepetésére - egy nyugatnémet cégnek adták. /MTI/

A Li Szin Men-kormány új költségvetése a délkoreai dolgozók fokozottabb kirablására vezet

19 T-66 KG/Sk/J Aj,Kor P h o n j a n , február 20 /TASzSz/
A Li Szin Men-kormány politikája: az Egyesült Államok utasítására a koreai háború folytatásának politikája, Dél-Korea lakosságának szörnyű kirablásával jár. /Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 február 20

11 640

P

/A Li Szin Men-kormány ... 1. folyt./ T KG/Sk/J Aj, Kor

A "Tonga Ilbo" című délkorai lap jelentése szerint a Li Szin Men-kormány új költségvetés-tervezetének kiadási része 7,327.400 millió von. A közvetlen katonai kiadások összege 5,008.700 millió von. vagyis több mint kétszerese a múltévi költségvetés egész összegének. Ha ehhez hozzátesszük a "különleges célok", a "katonai segély" és az ugynevezett "ENSZ-csapatok" elnevezésű cikkekben foglalt kiegészítő katonai kiadásokat és a többi közvetett katonai kiadásokat, akkor a katonai kiadások összege az egész költségvetés 92.7 százalékát teszi.

A "Nodon Szinnun" című phenjani lap kiadása szerint a liszinmenisták új költségvetése még katasztrofálisabb helyzetbe juttatja Dél-Korea lakosságát. Új adókat, kölcsönöket és más szolgáltatásokat hárítanak a dolgozókra. Ebben az évben háromszor olyan magasak lesznek a lakosságtól beszedett adók, mint tavaly. Ezenkívül a liszi menisták rőszakkal rákérjék kényszeríteni Dél-Korea lakóira az új kölcsön kötvényeit. Mindezek az intézkedések a délkorai dolgozó tömegek további elnyomásához vezetnek, aoha ezek nélkül is szörnyű nyomorban és éhínségben élnek - írja befejezésül a "Nodon Szinnun". /MTI/

Az amerikai imperialisták folytatják a baktériumokkal fertőzött rovarok terjesztését Észak-Koreában

20 T-3 Lj/Gr/J Hi, Kor

Phenjan, február 20 /TASzSz/

Az amerikai agresszorok a békés városok és falvak barbár bombázásával együtt Észak-Koreában folytatják a baktériummal fertőzött rovarok terjesztését.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" tudósítója jelenti Hamhimből, hogy február 2-ára virradó éjjel amerikai repülőgépek a Hangan tartományban fekvő Sziuhan járás Vonhanhiri falujának körzetében sok baktériummal fertőzött rovarot dobtak le. Ötven négyzetméternyi hóborította földterületen találtak pókokat, bolhákat és legyeket. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 20. kiadás 1953 február 20 130 p

/Az amerikai imperialisták ... 1. folyt./ T Lj/Grz/J Hi, Kor

négyzetméterenként körülbelül 250 darabot. A helyi lakosság éberségének és a járványelhárító osztály szakszerű eljárásának köszönhető, hogy valamennyi rovar megsemmisítették.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közli még, hogy korábban az amerikai repülőgépek Hangan tartomány Hohan járása Csunhakan falujának körzetében dobtak le fertőzött legyeket, pókokat és egyéb rovarokat. Azelőtt ezen a vidéken ilyen színű legyeket, rovarokat nem láttak.

Január 20-án amerikai repülőgépek nagy mennyiségű rovarot dobtak Enhon járás Jonhinar falujára, február 4-én pedig Hanhinra. E rovarok egy részét a járványelhárító bizottság a Kóreában baktériumháborút folytató amerikai imperialisták büncselekményének bizonyítékaként küldőleges berendezésekben megőrizte. A többi rovarot idejében megsemmisítették. /MTI/

Rio de Janeiro dokkmunkáscsi harcolnak nehéz öltkörülkényoik megjavításáért

22 T-85 sn/Sk/J Hi, Kor M o n t e v i d e o , február 20 /TASzSz/

Az "Imprensa Popular" című brazil lap közlése szerint Rio de Janeiro kikötőjében minden nap délután négy órakor leáll a munka. A kikötőmunkások a tulajdonság megtagadásával a tulajdonságok százszázalékos felmondásáért és egyéb követeléseik teljesítéséért harcolnak. /MTI/

K 21. kiadás

1953 február 20

13 6 10 p

Az összindiai béketanács felhívása

23 u KE/VA/J Aj, Kor Uj Delhi, február 20
Kün 4.5

Az összindiai béketanács február 18-án a következő felhívást bocsátotta ki:

Felhívás az indiai néphez.

Eisenhower elnök legutóbb elhangzott politikai nyilatkozata - amely világosan kifejezésre juttatja azt a szándékot, hogy a koreai háborút kiterjessze a kínai szárazföldre és a Távol-Keletre - aggodalmat és nyugtalanságot keltett az egész világon. A háború kiterjesztése könnyen általános világháborúhoz vezethet, ami halált okozna és pusztulást hozna milliók számára minden országban. Az indiai nép mindig a béke oldalán állott és kifejezésre juttatta azt a szilárd elhatározását, hogy nem hagyja magát háborúba sodorni. Ha Eisenhower elnököt nem akadályozzák meg abban, hogy az ellenségeskedések kiterjesztésére irányuló szándékát valóra váltsa, ez nemcsak gazdasági nehézségeink igen erős súlyosbodásához fog vezetni, hanem közvetlenül fenyegetheti hazánk biztonságát, sőt annak szuverenitását is. Ezért van igen nagy szükség arra, hogy az indiai nép a világ népeivel összefogva lépéseket tegyen a háború kiterjesztésének megakadályozására és a jelenleg dúló háborúk és konfliktusok, elsősorban a koreai háború befejezésének biztosítására.

A történelmi jelentőségű Népek Békekongresszusa, amelyet decemberben Bécsben tartottak meg és amelyen dr. Sz. D. Kicslu vezetése alatt jelentős számú indiai küldöttség is részt vett - felhívással fordult az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Nagybritannia, a Kínai Népköztársaság és Franciaország kormányá-
hoz, kezdjenek tárgyalásokat békeegyezmény megkötésére. A békeszerető emberiség támogatja ezt a követelést és sürgős felhívással fordul az összes nagyhatalmakhoz, adjanak arra kedvező választ. A nagyhatalmak közötti egyezmény véget fog vetni a nemzetközi feszültségnek és megmenti a világot a legnagyobb szerencsétlenségtől.

A világtörténelemnek ebben a sorsdöntő pillanatában az összindiai béketanács elnöksége felhívással fordul minden indiaihoz, /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 február 20

13 620 P

/Az ösztindiai béketanács ... 1. folyt./ u KÉ/Vá/J Aj, Kor

tegyen meg minden tőle telhető annak a követelésnek alátámasztására, hogy akadályozzák meg Eisonhowert a távolkeleti háború kiterjesztésére irányuló veszélyes tervének végrehajtásában, hogy kősenek haladéktalanul fegyverszünetet Koreában és hogy az őt nagyhatalon indítson tárgyalásokat a békeegyezmény előkészítésére.

Sürgős felhívással fordulunk az indiai kormányhoz, adjon hangot az indiai nép egyöntetű véleményének, amely ellenzi a koreai háború bármilyen irányú kiterjesztését és tegyen javaslatot a világ közvéleménye előtt annak biztosítására, hogy haladéktalanul és feltétel nélkül kössék meg a fegyverszüneti egyezményt Koreában és az őt nagyhatalon indítson tárgyalásokat a békeegyezmény megkötésének előkészítésére. /MTI/

- - -

Fokozzák tevékenységüket a fasiszta szervezetek Japánban

24 T-18 PL/Gk/J Aj, Kor S a n g h á j , február 20 /TASzSz/

4

Japán demokratikus közvéleményét rendkívül nyugtalanítja, hogy az utóbbi időben fokozódik az ultranacionális szervezetek tevékenysége, amely szervezetek az Egyesült Államok támogatásával a japán hadsereg és haditengerészeti flotta újjászülését követelik. Ezeknek a szervezeteknek a vezetői nyilatkoznak az ország haladéktalan újrafelfegyverzésére szólítanak fel. A japán szoldateszka irattárából előszedték a japán nemzet felsőbbrendűségének, a "pánázsianizmusnak" elvét, "nagy Japán" és a "keletázsiai liga" újjáteremtésének tervét.

Ezen szervezetek vezetőinek első soraiban a japán militarizmusnak olyan képviselői állnak, mint a császári főhadiszállás egyik osztályának vezetője, Takusziro Hattori ezredes, a tábormoki törzskar egyik volt munkatársa, Maszanobu Gudzi ezredes. Hattori, az újrafelfegyverzés egyik lelkes, az amerikai hírszerzőszolgálat ügynöke, aki a koreai hadműveletek terveinek előkészítése területén működik. /Folyt.köv./

K 23. kiadás

1953 február 20

136 25 P

/Fokozzák tevékenységüket ... 1. folyt./ T PL/Gk/J AJ, Kor

Cudzi, a "Chicago Daily News" tudósítójának közlése szerint a "múlthoz való visszatérés" jelszavát hirdeti. Cudzi megalakította a japán hadsereg volt tisztjeinek tízezer tagot számláló szervezetét. Jellenző, hogy ez a háborús bűnös nemcsak hogy nem töltötte ki a második világháború éveiben a délkaliforniai országok népei ellen elkövetett bűnelért megérdemelt büntetését, hanem az amerikai hatóságok beleegyezésével a japán parlament képviselője lett.

Hattori, Cudzi és a hozzájuk hasonlók mostanában utazásokat tesznek az országban és nyílt kampányt folytatnak a fegyveres erők nichidóbi helyreállítására, a militarista Japán újjászülötése mellett. Ugyanílyan kampányt folytatnak a "Fekete Sárkány Szövetség", a "Hérvédő Társulat", "a nemzeti menekvésért esdeklők ligája", "a krizantém barátainak társasága" és más ismert fasiszta és felfasiszta szervezetek. Távolról sem teljes adatok szerint Japánban több mint 800 ilyen szervezet működik. Ezek a szervezetek a kívánt eredmények elérése céljából újra ahhoz folyamodtak, hogy "kommunista veszéllyel" ijesztgetik a japán népet. Emellett számos militarista csoport és szervezet vezetői hadjáratot folytatnak a demokratikus pártok és a japán dolgozók ellen. Mint a "Kiodo Guszin" ügynökség közli, nemrégiben újabb szervezet alakult, amely azt a célt tűzte maga elé, hogy harcra szólítsa a Japán Egyesült Demokratikus Nemzeti Felszabadító Arcvonal és a Japán Kommunista Párt ellen. Ennek a szervezetnek a helyi kirendeltségei utasítást kaptak, hogy minden eszközzel - akár erőszak alkalmazásával is - akadályozzák meg május elseje megünneplését.

Az ország demokratikus közvéleményének aggodalmát fokozza az a körülmény is, hogy a kormány egyes tagjai felszólalásaikban lényegében csatlakoztak az országban folyó sovinszta és faji propagandához. A "Hokkaido Szinbun" című lap példaképpen idézi Okano közoktatásügyi miniszter kijelentését, aki a parlament ülésén nyíltan hirdette a japán nemzet "felsőbbrendűségét" más népekkel szemben. /MTI/

H

K 24. kiadás

1953 február 20

13 6 25

P

Indiai békeharcosok gyűlése tiltakozott Eisenhowernek a háború kiterjesztésére irányuló politikája ellen

25 U F6/Hb/J Aj, Kor
2.5

U j D e l h i , február 20 /Uj Kína/

Uj Delhi 600 békeharcosa február 14-én gyűlést tartott. A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik a koreai fegyverszünet haladéktalan megkötését és szembe szállnak Eisenhowernek a koreai háború kiterjesztésére irányuló politikájával. A gyűlést az Összindiai Békatanács rendezte.

Szumbaranian ismert madraszi filmrendező, az Összindiai Békatanács alelnöke felhívta a gyűlés résztvevőit, hogy tüntetéseken követeljék a koreai háború befejezését.

Csaturanain Malavija parlamenti képviselő, Bhopal volt miniszterelnöke, szintén haladéktalan fegyverszünetet követelt Koreában. Élősen támadta az amerikai agresszorok koreai baktériunhadviselését és kifejezte azt a meggyőződését, hogy a világ békekerői meggyőzték az amerikai imperialistáknak azt a politikáját, hogy ázsiaikat használják fel az ázsiaiak ellen.

Szardar Gurhaks Szing ismert pandzsabi író hangsúlyozta, hogy az indiai népnek a koreai háború befejezéséért vívott küzdelemben össze kell fognia a világ minden népével. Rámutatott, hogy MacArthur, Eisenhower és a Wall-Street urai tévednek, ha azt hiszik, hogy a háborút kiterjeszthetik Kínára. A kínai nép legyőzhetetlen és meg fogja védeni magát.

Harindranath Csattopadhija költő, parlamenti képviselő hangsúlyozta, hogy Indiának a béke érdekében Kína mellett kell állnia.

A gyűlés résztvevői egy további határozatukban kijelentették, hogy támogatják a népek bécsi békekongresszusának az öt nagyhatalomhoz intézett felhívását. /MTI/

D

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 február 20

14 645 P

A vietnami néphadsereg főparancsnokának beszámolója az elmúlt év katonai eredményeiről

26 U F6/Hb/J Aj, Kor
2.5

P e k i n g , február 20

/Uj Kina/

A "Vietnami Hírúrnökség" jelenti, hogy Van Nguen Ziap tábornok, a vietnami néphadsereg főparancsnoka a hadsereghez intézett beszédében bejelentette, hogy a vietnami néphadsereg 1952-ben 65.000 ellenséges katonát semmisített meg.

A főparancsnok beszéde további során rámutatott, hogy a vietnami néphadsereg megerősödött és Észak-Vietnamban egyre inkább a vietnami néphadsereg tartja kezében a kezdeményezést.

A hadsereg igen nagy előrehaladást tett ideológiai és taktikai téren, míg az ellenség leküzdhetetlen nehézségekkel áll szemben, egyre csökken és szétszórt csoportokban védekezésre kényszerül.

Van Nguen Ziap tábornok ezután megjelölte a vietnami néphadsereg feladatait. Ezek a feladatok a következők: először is tovább kell magát fejlesztenie politikailag és a katonai kiképzés terén; másodsor, fokoznia kell a katonák hősi harcos szellemét, hogy még több ellenséges katonát semmisítsenek meg; harmadsor pedig valóra kell váltania a párt és a kormány politikáját és tevékeny részt kell vennie a parasztság mozgósításában.

A főparancsnok rámutatott, hogy Ho Si Minh elnök, a Vietnami Munkapárt és a kormány elhatározta, hogy leszál- litja a földbérleti díjakat és újabb földterületeket bocsát a pa- rasztok rendelkezésére a községi földekből, különösen a francia gyarmatosítóktól, valamint vietnami bábjaiktól elkobzott földek- ből.

"A vietnami néphadsereg minden harcosának kötelessége az ellenség megsemmisítése az arvonalon, valamint a parasztok küzdelmének támogatása a mögöttes területeken" - mon- dotta a tábornok. Beefejezésül azt a szilárd meggyőződését fejez- te ki, hogy a vietnami néphadsereg kivívja a teljes és végleges győzelmet és ezzel is hozzájárul a Szovjetunió-vezette demokri- kus béketábor diadalához. /MTI/ - - -

K 26. kiadás

1953 február 20

146 40 P

A "TASzSz"-iroda az "Északi Tanács" Koppenhágában folyó első ülés-
szakáról

27 T-14 Lj/Gr/J Hi, Kor K o p e n h á g a , február 20 /TASzSz/
4

Koppenhágában most folyik az ugynevezett "Északi Tanács" első ülészsaka. Ennek az ugynevezett "parlamentari együttműködési" szervnek ülésén norvég, svéd, dán és izlandi parlamenti képviselők, valamint az említett országok miniszterelnökei által vezetett kormányküldöttségek vesznek részt.

Az "Északi Tanács" nyilvánosságra hozott céljainak megfelelően az ülészsak napirendjén hivatalosan nem szerepelnek katonai kérdések, de egyes lapok közléseiből kitűnik, hogy az "Északi Tanács" éppen a katonai problémák megtárgyalására létesült.

Az "Északi Tanács" megalakításának terve röviddel azután született meg, hogy Dánia, Norvégia és Izland belépett az agresszív Északatlanti Szövetségbe. Arra számítottak, hogy Svédországon kívül Finnország is tagja lesz az "Északi Tanács"-nak. Dánia képviselőinek, különösen Hedtoft volt miniszterelnöknek tevékeny előkészítő munkája után került sor Koppenhágában Dánia, Svédország, Norvégia és Izland parlamentjei képviselőinek értekezletére. Ezen az értekezleten Lennart Helias, a finn képviselő is részt vett. A sajtó már akkor utalt arra, hogy az "Északi Tanács"-nak az a célja, hogy Svédországot és Finnországot bevonja az "atlanti együttműködés"-be. A finn megbízott azonban ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy az ilyenfajta "együttműködés" "összeegyeztethetetlen az ország külpolitikai irányvonalával". A képviselő Koppenhágából történt hazatérése után a "Maakansa" című finn lapnak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az "Északi Tanács"-ban való részvétel esetleg Finnország külpolitikai irányvonalával ellenkező kötettségeket róhatna az országra.

Az "Északi Tanács" eszméjét az Egyesült Államok teljes egészében támogatja. A "New York Herald Tribune" nemrégiben hangsúlyozta, hogy az "Északi Tanács" komoly lépést jelent Nyugat-Európa politikai "egyesülése" felé. Hasonló szellemben írt a "New York Times", amely az "Északi Tanács" megteremtését az "új európai együttműködés" kezdetének nevezi. /Folyt. köv./

H

K 27. kiadás

1953 február 20

146 40 P

/A "TASzSz"-iroda ... 1.folyt./ T Lj/Gr/J Hi, Kor

Az "Information" című lap, az amerikaiak dániai szócsove a napokban közölte, hogy Dánia és Svédország katonai együttműködése ki fog szélesedni. A lap ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: már korábban tervbevétték, hogy az "Északi Tanács" első ülésének összehívása előtt meg tárgyalják "a nem hivatalos napirendben szereplő legfontosabb kérdéseket". Alátámasztotta ezt a "Svenska Morgonbladet" című lap is, amely az "Északi Tanács" ülésével foglalkozó vezető cikkében a többi között ezt írta: "Tagadhatatlan, hogy érdek fűződik a védelmi kérdésekkel kapcsolatos közös szempontok meg tárgyalásához". Az "Északi Tanács"-nak ezekről a céljairól beszélt Hedtoft is, akit a Tanács elnökségének elnökévé választottak. Hedtoft közös kifejezésekben ugyan, de alátámasztotta mind az amerikai, mind pedig a dán és svéd lapok állításait a Tanács szükségességéről. "A világban, amelyben élünk, oly sok a veszély és nehézség, hogy a kicsiny országoknak feltétlenül közeledniük kell egymáshoz. Mi sohasem állítottuk szembe a skandináv érdekeket az európai érdekekkel. Ellenkezőleg, úgy gondolom, hogy a skandináv országok közti szoros együttműködéssel jobban szolgálhatjuk a nagyobb egyesüléseket". /közvetlenül

Figyelmre emeltő az a tény, hogy Fagerholm, a jobboldali szociáldemokrata vezérek egyike, a finn parlament elnöke táviratot küldött az "Északi Tanács" ülésének. Fagerholm táviratában sikort kíván az "Északi Tanács"-nak és sajnálkozását fejezi ki amiatt, hogy Finnország nem vehet részt az ülésen. Ezt a táviratot annál inkább jellemzőnek tartják, mert helsinki jelentés szerint Kujala, a finn parlament népi demokrata másodalelnöke kijelentette, hogy a parlament nem határozta el ilyen távirat küldését.

A "Työkansan Samogat" a távirattal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy Fagerholm az "Északi Tanács"-nak - az Atlanti Szövetség e függelékének - küldött táviratával megmutatta, hogy Fagerholm és az általa képviselt Szociáldemokrata Párt az "Északi Tanács"-on keresztül be akarja kapcsolni Finnországot az agresszív atlanti tömbbe. /MTI/ TL

K 28. kiadás 1953 február 20 15⁰ 50 P

A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország lakossága egységesen tiltakozik Eisenhower hóhérparancsa ellen

28 VD & IKA/PM/J Aj, Kor Berlin, február 20 /MTI/

Az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár megmentésére irányuló akció mind szélesebb tömegmozgalmá válik egész Németországban. A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország népe egyöntetűen követeli a halálmitélt amerikai békeharcosok azonnali szabadonbocsátását.

Stuttgarthban 250 asszony az Amerikai Egyesült Államok konzulátusa előtt követelte a Rosenberg-házaspár szabadlábrahelyezését. A tüntető asszonyok küldöttsége közölte az amerikai konzullal, hogy Dél-Németország lakossága ragaszkodik az Ethel és Julius Rosenberg ügyében hozott jogellenes ítélet hatálytalanságához.

Bayreuth lakossága Eisenhowerhez intézett levelében tiltakozott a Rosenberg-házaspár törvényt kivégzése ellen. Majna-Frankfurtban Otto Eichelsbacher, a szakszervezeti szövetség ifjúsági csoportjának funkcionáriusa kijelentette:

- Eisenhowerék a Rosenberg-házaspár megvilkolásával meg akarják félteleníteni az emberiséget, hogy így szabad utat nyerjenek támadó politikájuk megvalósításához. Miután ez a politika a német nép számára jelenti a legnagyobb veszélyt, minden erőnkkel latba kell vetnünk Ethel és Julius Rosenberg megmentése érdekében.

A Német Demokratikus Köztársaságból a riesai acélnüvek, a zittai IFA-gépkocsigyár, a drezdai izzólámpagyár, a chemnitzi kőnyák dolgozói, valamint a bitterfeldi Pestalozzi-iskola növendékei több mint 550 távírtban követelték Eisenhower-től a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

K 29. kiadás

1953 február 20

166 - P

▲ Kínai Békabizottság tiltakozása a Rosenberg-házaspár ügyében

/Gr
29 U Ke/J Hi, Kor P e k' i n g , február 20 /Uj Kina/

▲ Kínai Békabizottság csütörtökön nyilatkozatban tiltakozott a Rosenberg-házaspár ügyében tiltakozott kivétel ellen.

"A kínai népet mélységesen felháborítja Eisenhowernek és kormányának az a gyalázatos büne - hangzik a nyilatkozatban - hogy az emberi igazságosság és méltóság sennibe vevésével koholt vád alapján meg akar gyilkolni ártatlan embereket,

ünnepélyesen tiltakozunk ez ellen az amerikai hatóságoknál.

Az Egyesült Államok és az egész világ becsületos emberei követelik, hogy az Egyesült Államok legfelső bírósága vonja vissza eredeti döntését és rendelje el a Rosenberg-házaspár elleni per újrafelvételét. Teljes mértékben támogatjuk ezt a jogos követelést.

Az amerikai kormánynak az igazságérzetet és az erkölcsi felfogást sértő büns elhatározását az egész világ becsületos emberei megbélyegzik. Ha az Egyesült Államok kormánya ragaszkodik büns határozatához, ezzel csak még nyilvánvalóbbá teszi a világ népei előtt az amerikai államrend valódi jellegét és elszántabbá teszi a béke érdekében folytatott harcukat.

/MTI/

A német nép az Adenauer-kormány terrorjával dacolva a háborus szerződés elutasítását követeli

30 VD & IKA/PM/J Aj, Kor B e r l i n , február 20 /MTI/

A német nép, elsősorban Nyugat-Németország lakossága a bonni lakájkormány rendőri és bírói szerveinek kiérett ellenére mind erősebben és elszántabban követeli a bonni háborus különszerződés és az úgynevezett európai védelmi közösségről szóló párizsi egyezmény elutasítását. /Folyt.köv./

K 30. kiadás

1953 február 20

168 45 P

/A német nép az Adenauer-kormány ... 1. folyt./ VD & IKA/PM/J Aj, Kor

Dortmundban a "Gloria" filmszínház előtt lévő téren csütörtökön este több mint 1500 ifju és leány tüntetett a háborus szerződésekkel kapcsolatos további parlamenti tárgyalások ellen. Amikor a filmszínház esti előadása után a közönség az utcára tölt, a fiatalok hatalmas békatüzet gyújtottak és a béke-tűz fényénél felszólították a dortmundi munkásokat és a hazafias polgárság tagjait, hogy Nyugat-Németország ifjúságával összefogva buktassák meg az amerikai imperialisták Adenauerrel kötött béke-ellenes paktumait.

Martin Niemöller, a hesseni evangélikus egyház elnöke, aki ez idő szerint Párizsban tartózkodik, egy sajtó-értekezleten nyomatékosan megbélyegzte a háborus szerződéseket. Niemöller kijelentette, hogy mind a bonni, mind a párizsi szerződés ratifikálása elnélyitené Németország szétszakítotttságát és még feszültebbé tenné a nemzetközi helyzetet.

Klara Maria Fassbinder bonni egyetemi tanár-nő egy wuppertali nőgyűlésen felszólította a német lányokat és asszonyokat, hogy akadályozzák meg a bonni és a párizsi béke-egyezmény ratifikálását. Fassbinder asszony hangsúlyozta, hogy a szovjet kormány javaslatainak megvalósításában rejlik a béke és a német újraegyesítés biztosításának egyetlen reális lehetősége.

Wittenbergeben izzó hangulatu nagygyűlésen több mint 10.000 ember tiltakozott a háborus szerződések ratifikálása ellen.

V. Koccev cikke a "Konszomolszkaja Pravda"-ban a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezletről

31 T-37 Lj/SH/J Aj, Kor . Moszkva, február 20 /TASzSz/

V. Koccev, a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet nemzetközi előkészítő bizottságának tagja, a "Konszomolszkaja Pravda" pénteki számában megjelent cikkében a március 22-én Bécsben megnyitott értekezlettel foglalkozott. /Folyt. köv./ TL

/V. Kocsev cikke ... 1. B lyt. / T Lj/SH/J Aj, Kor

Több mint 70 ország ifjai és leányai - írja - tevékenyen készülnek az értekezletre. Sok országban létesültek országos és helyi ifjusági jogvédelmi bizottságok. A kubai országos előkészítő bizottságnak például 240 tagja van a munkásparaszt- és diákfiatalok, ifjú művészek, írók, tudósok, sportolók közül. Országos előkészítő bizottság létesült az Egyesült Államokban, Franciaországban, Iránban, Braziliában, Mexikóban, Japánban és más országokban.

Sok neves tudós és közéleti vezető jelentette ki, hogy támogatja az értekezletet.

A különböző országok fiataljai az értekezlet előkészítése érdekében gyűléseket tartanak, helyi és kerületi értekezleteket szerveznek. Dániában, Japánban, Braziliában, Hollandiában, a Fülöp-szigeteken és más országokban már megtartották az országos értekezleteket. Hamarosan sor kerül az Angliában és India különböző vidékein tartandó értekezletekre is. Erőteljesen folynak az előkészületek Franciaországban, Kubában, Iránban, Ausztráliában, Kanadában és más országokban.

A cikkirő a továbbiakban rámutat, hogy Iránban például az országos értekezlet előkészítésével kapcsolatban 72 helyi értekezlet ült össze. Az országos értekezletre ezer küldöttet választottak. Olaszországban 287 helyi értekezleten 50 ezer fiatal vett részt. Ezeknek a helyi értekezleteknek a részvevői egységesen támogatták a nemzetközi értekezlet gondolatát és konkrét harci programot dolgoztak ki az orosz ifjuság számára.

Az ifjuság a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet előkészítésébe tevékenyen bekapcsolódva tömöríti erőit a békéért, az élet és a jövő védelméért vívott haroban - írja befejezésül V. Kocsev. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 február 20

16650 P

Oradour és kilenc szomszédos község polgármestere kéthetes köz-
igazgatási sztrájk megindítását jelentette be

32

Q KÉ/vá/J Aj, Kor

P á r i z s , február 20

/MTI/

A "Reuter" linogési jelentése szeri nt
Oradour-sur-Glane és kilenc szomszédos község polgármestere esü-
törtökön bejelentette, hogy kéthetes közigazgatási sztrájkot in-
dítanak tiltakozásul az ellen, hogy a francia kormány amnesztia-
ban részesítette az oradouri perben elítélt elzászi SS-gyilkosokat.

A sztrájk február 21-én kezdődik. A középü-
leteken félárbórra engedik a zászlókat. A polgármesterek az oradouri
áldozatok családtagjainak szövetségével történt előzetes megbeszél-
és után jelentették be ezt a határozatot. /MTI/

Az angol belügyminiszter jelentése az árvizokozta károkról

33 ö H1/SH/J Kor
Q-br

L o n d o n , február 20

/MTI/

A nagynéretű angolai árvizkatasztrófa kö-
vetkeztében szenvedett károkról esütörtökön számolt be az angol
alsóházban Maxwell Fyfe belügyminiszter.

A "Reuter" jelentése szerint a belügyi-
miniszter közölte, hogy az árviz következtében 307 ember vesz-
tette életét. A károk 40-50 millió fontsterlinget tesznek ki.
Csak a mezőgazdaságban okozott kár 10 millió fontsterling. Az
árviz következtében rengeteg állat is elpusztult.

Az árviz mintegy 25.000 házat öntött el.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. február 20.

186 35 p

Az amerikai kormány tovább mesterkedik Nyugat-Németországnak az "európai közösségbe" való felvételéért

34 ö HI/SH/Np Kor
RAMa-Da
RPfr-Bz

Február 20. /MTI/

Mint már jelentettük, Eisenhower David Bruce szenélyében amerikai megfigyelőt nevezett ki az "európai védelmi közösség" ugynevezett közvetítő bizottságába.

Az amerikai rádió himagyarzója kommentálja Bruce kinevezését és megállapítja, "milyen nagy fontosságot tulajdonít az amerikai kormány az európai védelmi közösségnek."

Az "Aurore" című francia lap is foglalkozik az új amerikai "megfigyelő" kinevezésével. A lap - bár megpróbálja bizonygatni, hogy Bruce nem azért jött Párizsba, hogy nyomást gyakoroljon a nyugateurópai kormányokra, - bizonyosnak tartja, hogy "az amerikai kormány nem adja fel a célját: Nyugat-Németországnak az európai közösséghez való csatolását."

Amerikai képviselő a Kelet és Nyugat közötti kereskedelen további megszorítását követeli

35 ö HI/SH/Np Kor
RAMa-Da

Február 20. /MTI/

Az amerikai imperialisták mindent elkövetnek a Kelet és Nyugat között még meglévő kereskedelen megakadályozására.

A newyorki rádió hírt ad arról, hogy Battle képviselő /Alabama/ határozati javaslatot terjesztett elő a képviselőházban, amely azt a célt szolgálja, hogy megakadályozzák a fennálló törvényes kereskedelmet a "komunista" államokkal.

2.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. február 20.

18 ó 55 p

Előkészületek a Szovjetunióban a helyi szovjetek választására

36 SZIB t-104 Vö/Gné/Ng
4,5 Rudi

M o s z k v a, február 20.

Az OSzSzsZK-ban és a Szovjetunió több más köztársaságában február 22.-én, vasárnap választják meg a helyi szovjeteket. A szovjet dolgozók nagy lelkesedéssel készülnek a választásokra.

A leningrádi dolgozók nagy örömmel értesültek arról, hogy J.V. Sztálin, a népek nagy vezére beleegyezett, hogy a leningrádi területi és városi szovjet küldöttjének jelöljék. Jelölték Malenkov, Berija és Bulganyin elvtársat is.

Leningrád Sztálin-választókerületében a "Sztálin" fémgyár dolgozói a választás tiszteletére sztahanovista műszakot tartanak. Lelekesedéssel végzik munkájukat a "Krasznoj Viborzsee" üzem dolgozói is: a gyár öntői mársok tonna fémot adtak az országnak terven felül.

A népnevelők a választókkal elbeszélgetnek a Leningrádban végbement kiemelkedő változásokról, a választás tiszteletére sztahanovista műszakot tartó dolgozók hazafias tetteiről, megismertetik a dolgozókat a jelöltek életével és munkásságával.

x x x

Az "Izvesztyija" vezércikke "A kommunisták és pártönkivüliek sztálini tömbje" címmel a következőket írja a helyi szovjetek választásáról: R.

A szovjet dolgozók óriási politikai lelkesedésének és munkalendületének jegyében folynak az előkészületek az államhatalom helyi szerveinek megválasztására. Mindenünnen örövendetes hírek érkeznek a városok és falvak dolgozóinak újabb termelési eredményeiről, az ötödik sztálini öt éves terv teljesítéséért és tulszámnyalásáért folyó küzdelem sikereiről.

A helyi szovjetek küszöbönálló választásán az előzőkhöz hasonlóan - a Szovjetunió Kommunista Pártja a pártönkivüliekkel egy tömbben, szövetségben lép fel. A kommunisták és pártönkivüliek sztálini tömbje megingathatatlan, gránitszilárd, mert a szovjet népet Lenin-Sztálin nagy pártja egyesíti, vezet és lelkesíti a kommunista társadalom építésére.

/Folyt. köv./

K 35. kiadás

1953. február 20.

190

P

/Előkészületek..... 1.folyt./ SZIB t-104 Vö/Gné/Np Rud di

A Szovjetunió Kommunista Pártját vérségi kapcsolatok fűzik a széles tömegekhez: ez a párt igazi népi párt, amelynek politikája megfelel a dolgozók életbevágó érdekeinek. A szovjet állam munkásai, parasztjai és értelmiségi dolgozói a Kommunista Párt több mint félévszázados története alatt saját szemükkal győződhettek meg arról, hogy a pártnak nincsenek más érdekei a nép érdekein kívül, hogy a szovjet ember jóléte, a szovjet nép virágzó fejlődése a párt legfőbb törvénye. Ezért a Szovjetunió néptömegei teljes, határtalan bizalmat táplálnak a Kommunista Párt iránt.

A kommunisták és pártonkívüliek választási tömbben egyesülve, egységes frontban mennek a választásokra, egységes politikai programmal, közös jelölttekintettel szerepelnek, egyöntetűen szavaznak a kommunistákra is, a pártonkívüliekre is. Az összes előző választásokon a kommunisták és pártonkívüliek tömbje győzelmet aratott. Kétségtelen, hogy a helyi szovjetek küszöbön álló megválasztása újabb dicsőséges győzelmet hoz a kommunisták és pártonkívüliek sztálini tömbjének, újból bebizonyítja, hogy a szovjet államban a párt és a nép egy, hogy a nép és a kommunizmus hatalmas, mindent legyőző erővé forrott össze. /MTI/

Ünnepi ülés Szófiában és Levszkigrádban Vaszil Levszki emlékére

37 Kar & IKA/PM/Np Rud di Szófia, február 20. /MTI/

Csütörtökön este a szófiai "Krsztju Szarafov" népszínházban ünnepi ülésen emlékeztek meg Vaszil Levszkiről, a nagy bolgár szabadsághősről, mártirhalálának 80. évfordulója alkalmából.

Az ünnepségen megjelentek a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának és a kormánynak a tagjai Viko Csorvenkovval az élükön, valamint a baráti államok diplomáciai képviselői.

Levszkigrádban, a nagy bolgár forradalmár-ról most elnevezett városban nagy ünnepséget tartottak a város új nevének megünneplésére. A város dolgozói alvonnultak Levszki emlékműve előtt.

A szovjet dolgozók levélben fejezik ki hálájukat Tyinasuk orvosnőnek, aki segítséget nyújtott az orvosbenda leleplezésében

38 T-52 KG/Gk/Np H1 di Moszkva, február 20. /T:SZSZ/
4

Az egész országot bejárta a hír, hogy Ligyija Tyinasuk orvosnőt a legnagyobb kitüntetéssel, Lenin-renddel tüntették ki, mert segítséget nyújtott a kormánynek a gyilkos orvosbenda leleplezésében.

A szovjet emberek nem ismerték ezt az asszonyt - írja Olga Csecotkina a "Pravdában" - és na Ligyija Tyinasuk neve a szovjet hazafiság jelképévé, a nagaszfoku éberség, a haza ellenségei ellen vívott bátor, megalkuvás nélküli harc jelképévé vált.

Ligyija Tyinasuk számos levelet kap minden nap, amelyekben a szovjet dolgozók hálájukat fejezik ki, hogy segítséget nyújtott a kormánynek az ellenség leleplezésében.

Az egyik levélben ezt olvassuk: "Ön bátor, hazafias tettével nagyban hozzájárult a béke ügyéhez... legyen a nép elismerése és szeretete mindig az Ön támasza. Megszoritjuk az Ön kezét, a humanus orvos, a gyógyító orvos, a hazafi kezét."

A Szovjetunió minden részéről - Irkutskból és Rigából, Leningrádból és Szimferopolból, Minszkből és Klajpodából - érkeznek levelek... Irtak távolkeleti tengeri részek, Donyec-medencei bányászok, határőrök, ukrainai kolhozparasztok.

E levelekben legfőképpen az éberségről van szó - írják hangsúlyozzák, hogy a hanyagság és a szájtátiság minden megnyilvánulása elleni harc, az éberség, a haza védelmét, a béke megőrzését, a szovjet emberek életének védelmezését jelenti.

Harcosok egy csoportja sok szeretettel kíván Ligyija Tyinasuknak kitüntetésre alkalmasból és ezt írja: "Az Ön példája újabb csapás az utolsó szalmaszál után koptató, negatívra méltó szörnyekre, az angol-amerikai háborús gyújtogatókra. Az Ön példája, Ligyija Feodoszjevna az egész szovjet népet és minket harcosokat is arra buzdít, hogy még éberebben őrizzük hazánkat, az egész demokratikus békétábor." Kazanyi dolgozók írják levélükben: "Ön az egyszerű orosz nő, arra kényszerítette az angolokat és az amerikaiakat, gondolkodjanak elismert azon, hogy hiába keresnek támaszt kének szennyes munkájához a mi országunkban, ahol egyszerű, a kommunizmust építő és a béke ügyét védelmező emberek élnek."

/Folyt.köv./

MTI KÜLPÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953. február 20.

19 030

P

/A szovjet dolgozók... folyt./ T-52 KG/Gk/Np H1 di

M. Koszko, egy vízműépítkezés dolgozója írja: "Az Ön segítsége a hazának az ellenség leleplezése terén arra kötelez minden kommunistát és az egész szovjet népet, hogy végezzen a szájtátisággal, fokozza az éberséget az élet minden területén."

Azok a levelek, amelyeket Idgyija Tyinasuk kap - írja befejezésül Csicsotkina - nemcsak a szovjet emberek rokonszenvét fejezik ki a diós hazafi iránt, hanem azt a hajthatatlan akaratukat is, hogy megvédelmezzék hazánkat az ellenséges ügynökségek nesterkedéseivel szemben és éberek, igazi szovjet hazafiak lesznek. /MTI/

Gunnar Öhman beszámolója Svédország külpolitikai helyzetéről

39 T-e 34 P/Gr/Np Aj di Stockholm, február 20./TASZSZ/
3.5

Mint a "Ny Dag" közli, az älvborgi kormányzás kommunista pártszervezetének évi értekezletén Gunnar Öhman, a Riksdag képviselője beszámolót tartott Svédország külpolitikai helyzetéről.

Az Atlanti Szövetség országainak politikája arra vezetett - mondta az előadó - hogy Svédország veszélybe került. Az amerikai katonai támaszpontok létesítése Dániában és Norvégiában közelebb hozta a háború veszélyét Svédország határaihoz. Az utóbbi időben ez a veszély az úgynevezett "trondheimi kérdésben" jut kifejezésre. Trondheim - a régi norvég kultúra városa - katonai támaszponttá való változtatásának terve - amelyet még 1940-ben Norvégia megszállása után a nécik dolgoztak ki - most az Egyesült Államok kezdeményezésére és felügyelote alatt valósul meg. Nem robbantották fel a nagyszámú tengeralattjáró befogadására alkalmas horgonyzó helyeket sem, amelyeket a megszállás alatt a németek építettek, bár ebben a kérdésben egyezmény jött létre Norvégia és a győztes országok között. Most már éltető, miért nem tették ezt meg, hiszen most ezek a horgonyzóhelyek az atlanti blokk fegyveres erőt szolgálják.

Ugyanakkor, amikor Trondheim kikötőjét Észak-Európa egyik legnagyobb támaszpontjává változtatják és az atlanti blokk hadihajóit helyezik el benne - folytatta a továbbibban Öhman - a svéd Riksdagban a jobboldali pártok képviselői - így például a január 24-i viták alkalmával - követelték az Östersund /Svédország/ és Trondheim közötti vasuti és autóközlekedés kibővítését. /Folyt.köv./

KO

/Gunnar Öhman.... folyt./ T-c34 PL/Gr/Np Aj di

Ezt a követelést "létfentosságu körülménynek" és a "svéd védelmi ellátása és megszervezése előfeltételének" állították be. Ez a politika vesztélyes Svédország békéje és függetlensége szempontjából - hangsúlyozta Öhman. Az Östersund és Trondheim közötti vasuti közlekedés és országut kiszélesítése az atlanti blokk stratégiai érdekeit szolgálja. E mögött az agresszív, svédellenes mesterkedések ugyanolyan terve rejtezik, mint amelyet a hitleri Németország dolgozott ki a második világháború kezdetén azzal a céllal, hogy Trondheim-Östersund-Sundsvall vonalán betörjenek Svédországba, kettészakítsák Svédország területét, gyorsan elnyomják az esetleges ellenállást és megszállják az országot. Ebben a megvilágításban kell megvizsgáljunk az atlanti paktum mellett folyó agitáció újabb variációját, a jobboldali pártok által folytatott propagandát. A "nyugati világgal való közösség"-ről szóló minden frázis mögött a valóságban az a törekvés rejtezik, hogy háború esetén megnyissák a kapukat a nyugati agresszív hatalmak előtt az országba való invázióhoz. /MTI/

- - -

Dobretsberger professzor választási beszéde Linzben

40 T-72 KG/Sk/Np Rad di B ó e s , február 20. /T.SZSZ/

Dobretsberger professzor, az Osztrák Népi Ellenzék nevű választási szövetség vezetője beszédet mondott egy linzi gyűlésen. Beszédében bebizonyította a Néppárt és a Szocialista Párt képviselőiből álló jelenlegi kormány politikájának népellenes jellegét.

A koalíciós pártok képviselői - mondotta Dobretsberger - a választási gyűléseken általában nem beszélnek a kormány tevékenységéről. Nem beszélhetnek erről, mert a kormány teljes csődöt mondott munkája során, egyetlen problémát sem tudott megoldani.

Dobretsberger a kormány gazdasági politikájával kapcsolatban rámutatott, hogy Figl és Schärf nyomban az 1949. évi választások után végrehajtotta az ugynevezett "valutareformot", amelynek - állításuk szerint - "az utolsó áldozatnak" kellett volna lennie. Ezt a "reformot" azonban öt ár- és béregyezmény követte, amelynek eredményeként a nép széles rétegeinek életszínvonala hallatlanul romlott, a munkanélküliség növekedett.

/Folyt. köv./

/Dobretsberger professzor.... folyt./ T-72 K/Sk/Np Rüd di

Dobretsberger a továbbiakban kiemelte, hogy a kormánypártok - számos ígéretük ellenére - semmit sem akarnak tenni az osztrák gazdaság katasztrofális helyzetének megjavítása érdekében. Ellenkezőleg, a választások után újabb tömeges elbocsátásokat akarnak végrehajtani, csökkenteni akarják a szociális gondozásra szánt előirányzatokat, stb.

Olyan embernek, aki becsületesen törekszik arra, hogy Ausztriában megváltozzék a helyzet - mondotta Dobretsberger professzor - csak egy lehetősége van: február 22-én az Osztrák Népi Ellenzék jelöltjeire kell szavaznia. /MTI/

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának nyilatkozata az izraeli eseményekről

41 RDK & Lt/Lt/Np Aj di L o n d o n, február 20. /MTI/

A "Daily Worker" közli:

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottsága a következő nyilatkozatot adta ki:

Izrael kormánya alávetette magát Amerika imperialista uralmának, együttműködik vele háborús terveinek megvalósításában és ezzel komoly helyzetet idézett elő, amely fenyegeti a békét és a Közép-Kelet érdekeit. Az izraeli szovjet követtség elleni hivatalosan sugalmazott támadások a kihívó események csúspontját képezték és megfélemltek az Izraelt szorosan a markukban tartó amerikai háborús uszítók érdekeinek. Ezzel a provokációval a kapcsolatok megszakítására kényszerítették a Szovjetuniót, azt az országot, amely 1948-ban elsőként ismerte el Izraelt és világosan bebizonyította, hogy barátságos kapcsolatokat kíván fenntartani vele. Izrael ezzel felelt a Szovjetunió barátságos magatartására, hogy az amerikai imperialisták káros társasága lett a Szovjetunió ellen irányuló háborús terveikben. Amikor a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban leleplezték a cionista ügynököket és kiűzték őket ezekből az országokból, Izrael kormánya a maga áruló szerepének palástolására az antiszemitizmus hamis vádját emelte a Szovjetunió ellen, noha a Szovjetunió kormánya volt az első, amely az antiszemitizmust büntető irányzatnak minősítette.

/Folyt. köv./

K 40. kiadás

1953. február 20.

226 4x

p

/Nagy-Britannia ... folyt./ RDK & Lt/Np Aj di

Izrael kormányának reakciós politikája nemcsak a Szovjetunió ellen irányul, hanem ellenkezik Izrael népének érdekeivel, s az angol nép és a világ békéjét is fenyegeti. Ezt a reakciós politikát az izraeli munkások és a demokratikus jogok elleni támadás kíséri. A kormány betiltotta a Kommunista Párt napilapját és bebörtönzéssel fenyegette annak munkatársait, mert nem értenek egyet a kormány szovjetellenes politikájával. - A Mapai, Izrael kormánypártja, hadjáratot indított a szakszervezeti szövetségben, hogy megfossza a kommunistákat joguktól. Az angol konzervatívok és az angol burzsoá sajtó legvadabb antiszemita elemei támogatják most az izraeli kormányt mind a Szovjetunió iránti ellenséges magatartásában, mind pedig az izraeli demokratikus jogok elleni támadásában, éppen úgy, mint ahogy annakidején támogatták Hitler támadásait a zsidók ellen és a német nép demokratikus jogai ellen. Mindez világosan mutatja, hogy Izrael kormánya az amerikai imperialisták által vezetett háborús és reakciós táborhoz csatlakozott.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 20-i hadijelentése
42 T-79 KG/Sk/Np Vár di P h n j a n, február 20. /T:SZSZ/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
néphadseregének főparancsnoksága február 20-án közölte:

Az elmúlt napon a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek valamennyi arcvonalon jelentéktelen csatározásokat folytattak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok felderítő osztagai ellen.

Február 20-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek nyolc ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

K 41. kiadás

1953. február 20.

22 6 SC P

A hadifogolytáborba eszmérszett kónek megölték egy kínai hadifoglyot Csezsü-szigetén

43 T-75 KG/Sk/Np Rud di P e k i n g , február 20. /TASZBZ/

Az "Uj Kína" hírügynökség tudósítója jelen-
ti Keszonb01:

Február 16-án Csezsü szigetén meggyilkoltak egy kínai hadifoglyot. Az amerikaiak szokásos taktikájukat követve úgy tüntették fel ezt, mint "a hadifoglyok által elkövetett gyilkosságot."

Nyilvánvaló, hogy ezt a foglyot Kuomintang-kónek ölték meg, akiket hadifogolyként a táborba küldtek. Az amerikaiak sok csangkaisekista és lizsinmanista ügynököt küldtek a táborokba hadifogolyként. Feladatuk, hogy segítsék az amerikaiakat a foglyok erőszakos visszatartásában. Ezt sok fogoly megerősítette, aki jelenleg a koreai és kínai népi csapatok kezében van és akit erőszakkal kényszerítették a lizsinmanista hadseregbe vagy a kényszolgálatba. /MTI/

A francia köztársasági tanács is elfogadta az oradouri hóhérok amnesztiájáról szóló törvényjavaslatot

44 ö Rud/Lt/Np di
& D KG
T-76

P á r i z s , február 20. /MTI/

A francia köztársasági tanács csütörtökön este megvitatta az oradouri hóhérok amnesztiájáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a nemzetgyűlés reakciós többsége már elfogadott. Mint ismeretes, a törvényjavaslatot reggel a köztársasági tanács jogügyi bizottsága elvetette. A teljes ülésen azonban a köztársasági tanács reakciós többsége elfogadta az amnesztiáról szóló törvényjavaslatot. Melléte 174-en, ellene 79-en - kommunisták és szocialisták - szavaztak.

Az oradouri áldozatok hozzátartozói tiltakoztak az oradouri gyilkosoknak amnesztiát adó törvény ellen és tiltakozásuk kifejezéséeként visszaküldték a kormányának a becsületrendet, amelyet 1949-ben adományoztak számukra.

Ko

beige